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Z domova 
 
Na opravovanom železničnom moste 
v Poprade praskol nosník, porucha nad 
traťou v úseku do Spišskej Novej Vsi 
si vyžiadala výrazné meškania a výlu-
ku. Vlaky by mali po trati premávať 
opäť od soboty, dovtedy ich nahradia 
autobusy. (sme) 
 
Polícia rieši prípad nebezpečného vyh-
rážania na univerzite na Limbovej ulici 
v Bratislave. Trestné stíhanie vedie 
proti 46-ročnému mužovi, ktorý mal 
pri sebe v priestoroch školy predmet 
pripomínajúci strelnú zbraň. Po oslo-
vení personálom fakulty sa začal vyh-
rážať a následne budovu opustil. 
Aktuálne bol hospitalizovaný na psy-
chiatrii. (aktuality)  
 
Robert Fico tvrdí, že na Slovensku môže 
dôjsť k ďalšiemu atentátu na ústavného 
činiteľa. Uviedol, že po útoku nemá 
žiadnu traumu, priznal však zažívacie 
ťažkosti. Poradca predsedu vlády Dá-
vid Lindtner pred novinármi zverejnil 
zábery jaziev na bruchu po operácii. 
(pluska, denník n) 
 
Markíza v júni spustí projekt TN Live 
zameraný na mladých divákov. O ob-
sah digitálneho spravodajstva sa bude 
starať štvorica moderátorov vrátane 
Viktora Vinczeho. Jeho presun z tele-
víznych večerných správ niektorí 
zamestnanci vnímajú ako šikanu 
a odvetu za činnosť v odboroch 
televízie. (aktuality, sme)  
 
Nad Štiavnikom počas stredy vypukol 
požiar, ktorý muselo likvidovať 16 
hasičov Záchrannej brigády Hasičs-
kého a záchranného zboru v Žiline so 
šiestimi kusmi techniky. (sme) 
 
Ľubor Masár neúspešne žiadal o podmie-
nečné prepustenie na slobodu, z doži-
votného trestu za vraždu holandských 
manželov v 90. rokoch si odsedel už 35 
rokov. Masár podľa predsedu Okres-
ného súdu Trenčín nesplnil podmien-
ky prepustenia, pretože trpí frustrač-
nou netoleranciou. (aktuality) 
 
Vo štvrtok bude oblačno až zamračené, 
ojedinele, dážď, prehánky, vo vyšších 
polohách sneženie. Teplota dosiahne 
14 až 19 stupňov Celzia. (shmu) 

Pfizergate. O čom 
rozhodoval Súdny dvor 

 

Zo sveta 
 
Nemecká polícia zadržala troch Ukrajin-
cov, mali plánovať bombové útoky 
v krajine. Dvoch mužov a jednu ženu 
vypátrali v Kolíne, Kostnici a sused-
nom Švajčiarsku. Minister vnútra 
spolkovej republiky Severné Porýnie 
– Vestfálsko tvrdí, že trojica konala 
v mene ruských orgánov. (politico) 
 
Donald Trump dorazil do Kataru po 
ukončení návštevy Saudskej Arábie, kde 
sa stretol s dočasným sýrskym prezi-
dentom Ahmadom Šarom. Šéf Biele-
ho domu oznámil zrušenie sankcií 
voči Sýrii, čo pomôže Damasku uplat-
niť sa na svetových trhoch. (ap, bbc) 
 
Európska únia sa dohodla na 17. balíku 
sanckií proti Rusku, dotkne sa dvoch 
stoviek ropných tankerov a desiatok 
osôb zapojených do ruského vojen-
ského priemyslu. Brusel tiež deklaro-
val pripravenosť uvaliť na Kremeľ viac 
sankcií, ak neprístupi na 30-dňový 
návrh prímeria vo vojne, ktorú vedie 
na Ukrajine. (euronews) 
 
Albánske parlamentné voľby vyhrala 
Socialistická strana premiéra Ediho 
Ramu so ziskom 52,1 percenta hlasov. 
Opozičnú alianciu Veľké Albánsko 
pod vedením exprezidenta a lídra 
Demokratickej strany Salima Berisha 
volilo 34,2 percenta obyvateľov. Pra-
vicovo orientovaný 80-ročný Berish 
avizoval, že víťazstvo strany proeu-
rópskeho predsedu vlády, 60-ročného 
Ramu neuzná. (france24) 
 
Naréndra Módí navštívil leteckú základ-
ňu v Adampure. Indický premiér v nej 
ocenil ozbrojené zložky po tom, čo sa 
India s Pakistanom dohodli na príme-
rí. Tomu predchádzala eskalácia na-
pätia medzi krajinami. (ap) 
 
Neďaleko gréckeho ostrova Kasos zazna-
menali zemetrasenie s magnitúdou 5,9. 
Otrasy cítili aj obyvatelia Egypta. 
V dôsledku udalosti úrady upozornili 
na možnosť vzniku tsunami. (nyt) 
 
Epidémia cholery v Angole si od januára 
vyžiadala 612 úmrtí, africká krajina 
zaznamenala celkom 20 050 prípadov 
črevnej infekcie, ktorej výskyt sa 
v krajine pravidelne opakuje. (tasr)  

Rozhodnutie Súdneho dvora Európ-
skej únie v stredu oživilo mediálne 
diskusie o nepopulárnom kroku pred-
sedníčky Európskej komisie Ursuly 
von der Leyenovej.  
 
Všeobecný súd Európskej únie pros-
tredníctvom 15-člennej veľkej komory 
judikoval, že Komisia pochybila, keď 
odmietla zverejniť SMS komunikáciu 
von der Leyenovej s Albertom Bour-
lom, generálnym riaditeľom farma-
ceutickej spoločnosti Pfizer. O správy 
sa zaujímal americký denník New 
York Times, ktorý odmietavý prístup 
Bruselu napadol sťažnosťou.  
 
Súd sa nezaoberal obsahom správ, 
ktoré si von der Leyenová vymieňala 
s Bourlom a nerozhodoval ani o jej 
postupe pri vyjednávaní o nákupe 
vakcín proti ochoreniu COVID-19, 
ktoré prebiehalo neštandardným spô-
sobom a bez verejného obstarávania.  
Svojím rozhodnutím zhodnotil výluč- 

ne nesprávnosť konania eurokomisie, 
ktorá podľa luxemburského súdu 
„hodnoverne nevysvetlila, prečo sa 
domnieva, že textové správy [...] 
neobsahovali dôležité informácie ale-
bo informácie, ktoré sa týkali nás-
ledných opatrení, ktorých uchováva-
nie musí byť zabezpečené“.  
 
Výsledkom komunikácie von der 
Leyenovej a Bourlom z roku 2021 bol 
nákup stoviek milión vakcín v hod-
note miliónov eur. Keďže obsah správ 
dodnes nie je známy, nie je možné 
vyhodnotiť, do akej miery bol výda-
vok z európskych financií dojednaný 
transparentne.  
 
Viacerí európski politici označili 
nový judikát Súdneho dvora za po-
tenciálne negatívny pre reputáciu von 
der Leyenovej. Európska komisia má 
stále možnosť sa proti rozhodnutiu 
odvolať. To však nemusí zvrátiť poli-
tické dôsledky kauzy. (politico)  

Aprílová inflácia bola najnižšia v tomto 
roku medziročne aj medzimesačne 

Spomalenie rastu podporili napríklad ceny alkoholu či pohonných hmôt. (šú sr) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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https://spis.korzar.sme.sk/c/23490496/na-zeleznicnom-moste-v-poprade-praskol-nosnik-vlaky-meskaju-aj-desiatky-minut.html
https://www.aktuality.sk/clanok/kDazfLF/incident-na-univerzite-v-bratislave-riesia-ako-trestny-cin-nebezpecneho-vyhrazania/
https://www1.pluska.sk/spravy/z-domova/exkluzivne-premier-fico-sokuje-mam-vacsi-strach-ako-som-mal-pred-atentatom-toto-predpoveda?itm_modul=react_plus1_topbox_topvyber&itm_brand=centrum&itm_template=hp&itm_position=1&itm_cb_position=top_main_1
https://dennikn.sk/4635687/nemam-ziadnu-traumu-hovori-fico-rok-po-atentate-a-priznava-problemy-so-zazivanim/
https://www.aktuality.sk/clanok/qa8ba6X/markiza-prichadza-s-velkou-novinkou-moderator-vincze-mimo-vecernych-sprav-marianna-durianova-s-novou-funkciou/
https://domov.sme.sk/c/23490776/vinczeho-stahuju-zo-sledovanych-televiznych-novin-do-on-line-relacie-preto-ze-som-nebol-ticho-vravi.html
https://myzilina.sme.sk/c/23490891/nad-stiavnikom-horel-les-hasici-zverejnili-fotografie-zasiahnutej-oblasti.html
https://www.aktuality.sk/clanok/zQXouOX/prvy-odsudeny-na-dozivotie-chcel-ist-na-slobodu-ako-cernak-vrahovi-masarovi-to-nevyslo/
https://www.shmu.sk/sk/?page=1&id=meteo_tpredpoved_flash
https://www.politico.eu/article/germany-arrests-three-suspected-russia-bomb-plot/?utm_source=RSS_Feed&utm_medium=RSS&utm_campaign=RSS_Syndication
https://www.youtube.com/watch?v=8j_PUCJQfDo
https://www.bbc.com/news/articles/c9dqp842nl8o
https://www.euronews.com/my-europe/2025/05/14/eu-agrees-new-sanctions-on-russia-and-threatens-more-if-putin-refuses-ceasefire
https://www.france24.com/en/europe/20250514-albania-socialist-parliamentary-elections
https://www.youtube.com/watch?v=VDII6Mv5L_A
https://www.nytimes.com/interactive/2025/05/13/world/earthquake-greece-crete.html
https://www.teraz.sk/zahranicie/v-angole-zaznamenali-viac-ako-20000-pr/878024-clanok.html
https://www.politico.eu/article/pfizergate-verdict-ursula-von-der-leyen-eu-commission-wrong-secret-texts/?utm_source=RSS_Feed&utm_medium=RSS&utm_campaign=RSS_Syndication
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Stojí za pozretie: Hra (1997) 
 
Každý, kto obľubuje silné zvraty deja 
by nemal vynechať tretí film uzná-
vaného režiséra Davida Finchera, 
ktorý je podobnými prvkami známy.  
 
Hra pozýva diváka do sveta elitného 
biznismena na sklonku 90. rokov. 
Z estetického hľadiska film kvalitne 
konzervuje štýl doby, v ktorej sa po-
hybovali finančníci z konca minulého 
storočia. Luxusný spôsob života je 
vyobrazený verným, no nenúteným 
a prirodzeným spôsobom.  
 
Fincher divákovi vo filme predstavuje 
bankára Nicholasa Van Ortena stvár-
neného Michaelom Douglasom žijú-
ceho v ilúzii o dokonalom živote. 
Čoskoro sa do deja dostáva Nichola-
sov brat Conrad v podaní Seana 
Penna, ktorý súrodenca pri príležitos-
ti narodenín začne nahovárať na to, 
aby sa zúčastnil tajomnej hry.  
 
Nicholas podľahne svojej zvedavosti 
a podpíše kontrakt so spoločnosťou 
CRS. Dej nastupuje na špirálu pos-
tupne sa roztáčajúcich udalostí, ktoré 
cez ľahko hororové prvky dostávajú 
film do akčnej polohy, ktorá diváka 
núti myslieť si to, čo Fincher chce.  
 
Príbeh sa v istej časti dostáva do fázy 
absurdnosti, v ktorej zbaví publikum 
všetkého napätia a naopak začína 
vypĺňať priestor početnými otázkami, 
ktoré vyvoláva.  
 
Ako je u Finchera zvykom, najsilnej-
ším momentom filmu je zvrat, 
ktorého umiestnenie tesne pred 
koncom možno mierne vytknúť. Na 
druhej strane, podobnú polohu pre 
obrat a rozuzlenie zvolilo aj veľa 
iných režisérov v tomto žánri.  
 
Výživná kombinácia mysterióznych, 
hororových, akčných prvkov a miest 
pre hlbšie úvahy robí z Hry úctyhodné 
dielo nielen z pohľadu kinematografie 
a technického spracovania, ale aj 
myšlienky, ktorú David Fincher do 
podareného obalu umiestnil a ktorá si 
udržuje svoju relevantnosť i dnes.   
 
 
 
Hodnotenie: 9/10 

 

SUMMAR otvára archív  
 
Denník SUMMAR na svojom 
webovom sídle počas uplynulého 
víkendu sprístupnil archív starších 
vydaní. Urobiť verejne prístupnými 
všetky čísla denníka bolo zámerom 
redakcie od začiatku.  
 
V archíve na stránke summar.sk budú 
môcť čitatelia, ale aj budúci 
potenciálni odberatelia nájsť všetky 
vydania denníka SUMMAR. Platí, že 
sprístupnené verejnosti sú iba čísla od 
1. mája 2025, kedy denník začal 
fungovať oficiálne a verzie vydané 
počas skúšobnej prevádzky nebudú 
zverejnené.  
 
 Zverejňovanie bude prebiehať vždy 
po poslednom vydaní týždňa, to 
znamená, že v priebehu víkendu sa 
v archíve objaví päť vydaní 
z uplynulého pracovaného týždňa. 
V prípade necelých týždňov, kedy 
napríklad nový kalendárny mesiac 
začína v polovici týždňa, budú čísla 
z neúplného týždňa zverejnené až 
s najbližším alebo predchádzajúcim 
celým týždňom v závislosti od toho, či 
ide o začiatok alebo koniec mesiaca.  
 
Na pozadí redakcia pripravuje novú 
sériu marketingovej kampane, ktorá 
vizuálne nadviaže na publikované 
príspevky, prinesie však nový spôsob 
komunikácie myšlienky smerom 
k potenciálnym čitateľom.  
 
SUMMAR posilňuje svoju identitu 
nielen na webovej stránke, ale tiež na 
sociálnych sieťach. K ustálenej 
vizuálnej podobe čoskoro pribudne 
zvukový motív, ktorý v intenciách 
jednoduchosti, modernosti 
a elegancie pracuje 
s charakteristickými prvkami 
spojenými s niekdajšími tlačenými 
médiami a analógovými prístrojmi 
ako takými.  
 
Novou výzvou redakcie bude počas 
nasledujúcich dní zefektívniť proces 
písania článkov. Tvorba vydania by 
v novom režime mohla prebiehať 
v priebehu celého dňa, nielen 
nárazovo počas večerných hodín, ako 
tomu bolo doteraz.   
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Slovensko vyjadrilo podporu Khaledovi 
El-Enanyovi v kandidatúre na post 
generálneho riaditeľa UNESCO. Na 
stretnutí s ministerkou kultúry Mar-
tinou Šimkovičovou prejavil záujem 
aj o slovenské pamiatky. (tasr) 
 
Dreskód filmového festivalu v Cannes 
zakázal nahotu či dlhé vlečky šiat. Zo 
svetovej kultúrnej udalosti tiež médiá 
hlásili silnú prítomnosť bezpečnost-
ných zložiek. Herec Robert de Niro si 
na festivale prevzal ocenenie za celo-
životný prínos pre film. Zlatú palmu 
mu odovzdal Leonardo DiCaprio. 
(euronews, reuters) 
 
Tublatanka vydáva zrevidovaný album 
Znovuzrodenie pri príležitosti 30. výro-
čia jeho vydania. Remaster albumu 
s 12 skladbami vychádza na vinylo-
vých platniach i CD nosičoch. (tasr) 

 

Kresťanstvo 
 
Ste vzácni, Cirkev vás potrebuje, vyh-
lásil Lev XIV. na stretnutí s pred-
staviteľmi východných cirkví. Vyz-
dvihol prínos ich duchovných tradícií 
pre celú katolícku Cirkev. (tk kbs) 
 
Aj pápež Lev XIV. bude aktívny na 
sociálnych sieťach, vo svojom prvom 
príspevku na platformách Instagram 
a X zopakoval prvé slová po zvolení 
do úradu: „Nech je s vami pokoj.“ (x) 
 
V nedeľu 1. júna o 10:30 sa uskutoční 
slávnostná pontifikálna svätá omša pri 
príležitosti Jubilea rodín v Katedrále 
sv. Martina v Bratislave. Hlavným 
celebrantom bude arcibiskup metro-
polita Mons. Stanislav Zvolenský. 
Súčasťou liturgie bude požehnanie 
manželských párov, ktoré v tomto 
roku slávia významné jubileá spoloč-
ného života. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Robot poskladal Rubikovu kocku za 
0,103 sekundy, čím stroj študentov na 
Purduovej univerzite v americkej 
Indiane prekonal doterajší svetový 
rekord 0,305 sekundy z mája minulé-
ho roka. (purdue) 
 
Smartfón Nothing Phone (3) bude stáť 
približne 800 dolárov, oznámil šéf znač-
ky Carl Pei. Ide o kontrast s pôvod-
ným úmyslom firmy Nothing, ktorá 
na trhu mobilov prerazila v kategórii 
strednej triedy s modelmi za polovič-
nú cenu. (phonearena) 
 
Hernú platformu Steam postihol únik 
používateľských dát, na nelegálnom in-
ternetovom trhu údaje o 89 milió-
noch hráčov ponúka neznámy hacker 
za 5-tisíc dolárov. Majiteľom účtov sa 
odporúča zmeniť heslo. (xda) 

 

Šport 
 
Návrat Petry Vlhovej na svah zostáva 
otázny, po zranení kolena sa lieči už 16 
mesiacov. Lyžiarka priznala, že v ťaž-
kej situácii vyhľadala aj terapeuta. 
Druhá operácia bola podľa nej nevyh-
nutná. Najbližšia súťažná sezóna začí-
na v októbri. (stvr) 
 

Výsledky zápasov MS v hokeji  
zo 14. mája 

 
Skupina A:  
 
Slovensko – Francúzsko 2:1 
Lotyšsko – Švédsko 0:6 
 
Skupina B:  
 
USA – Nórsko 6:5 pp 
Kazachstan – Dánsko 1:5 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka pošlite správu na e-mailovú adresu newsletter@summar.sk 
 
Redakcia: Martin Minka, redaktor 
 
Vydavateľ: SUMMAR s. r. o. , Horná 37, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 56 941 633, zápis 
v Obchodnom registri Okresného súdu Banská Bystrica, oddiel: Sro, vložka č. 52132/S.  

Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

kristof.minka@mincut.sk 

 

https://www.teraz.sk/slovensko/mk-sr-slovensko-podporuje-kandidaturu/878209-clanok.html
https://www.euronews.com/culture/2025/05/14/cannes-day-one-robert-de-niro-awarded-honorary-palme-dor
https://www.youtube.com/watch?v=OYv_4U86PSg
https://www.teraz.sk/kultura/hudba-skupina-tublatanka-vydava-reedi/878107-clanok.html?utm_source=teraz&utm_medium=organic&utm_campaign=click&utm_content=.%253BsKult%25C3%25BAra
https://tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20250514021
https://x.com/Pontifex/status/1922631535544467930
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20250514015
https://engineering.purdue.edu/ECE/News/2025/purdue-ece-students-shatter-guinness-world-record-for-fastest-puzzle-cube-solving-robot
https://www.phonearena.com/news/nothing-phone-3-price-revealed_id170357
https://www.xda-developers.com/89-million-steam-account-details-leak/
https://spravy.stvr.sk/2025/05/petra-vlhova-nevie-ci-sa-este-vrati-na-svahy-druha-operacia-kolena-bola-nevyhnutna-uz-som-nemala-zivot/

